

# 俄乌局势火药味浓 中方代表呼吁解决危机要有紧迫感 中国代表开启劝和促谈之旅

新华社北京5月17日电 俄乌局势近日一系列动态引人关注。除了战事继续胶着,俄乌境内目标频频受到对方打击。乌总统泽连斯基赴多个欧洲大国寻求更多军援。有美国媒体分析认为,美方或因总统选战因素而“空”出“军援C位”给欧洲盟友。

在中国代表开启劝和促谈之旅之际,中方敦促国际社会以最大的紧迫感推动政治解决乌克兰危机。

## 俄乌境内目标频频受袭

在乌克兰,当地时间16日凌晨,新华社记者在首都基辅听到密集爆炸声。乌方官员说,俄罗斯当天对基辅实施了“异常密集”的空袭,乌防空系统正在拦截目标。

俄国防部发言人科纳申科夫16日说,当天凌晨,俄军使用高精度武器对乌境内军事设施进行集中打击,包括乌武装部队部署点及西方援乌武器和弹药储存地。

另据乌方通报和媒体报道,连日来乌境内目标受打击程度加剧。曾在一天内,切尔西·吉夫·乌·哈尔科夫州等10个州遭到俄导弹等打击。13日,赫梅利尼茨基州一处“关键基础设施”遭无人机袭击,发生强烈爆炸,社交媒体上流传相关画面,有媒体称此设施存放北约近期援乌武器弹药。

## 联合国上调今年世界经济增长预期

据新华社联合国5月16日电(记者 尚绪谦)联合国经济和社会事务部16日发布《2023年世界经济形势与展望》年中更新报告,将2023年世界经济增长预期从年初预测的1.9%上调至2.3%,将2024年增长预期从2.7%下调至2.5%。

这份报告将2023年中国经济增长预期从年初预测的4.8%上调至5.3%,将美国和欧盟的经济增长预期分别从0.4%、0.2%上调至1.1%、0.9%。

其他主要经济体中,2023年日本经济增长预期低于年初预测;英国和俄罗斯经济将出现萎缩,但萎缩幅度好于年初预测;巴西经济增长预期略高于年初预测。

报告认为,2023年世界经济状况好于此前预测。

## 巴黎上诉法院维持对萨科齐判决

新华社巴黎5月17日电(记者 唐霁)法国巴黎上诉法院17日裁定,前总统萨科齐腐败和以权谋私案上诉失败,维持对他3年有期徒刑,其中包括1年实刑的判决。萨科齐说,将向法国最高法院提出上诉。

巴黎上诉法院裁定,维持2021年3月巴黎轻罪法院对萨科齐3年有期徒刑,其中包括1年实刑的判决。萨科齐刑期期间要戴电子镣铐,但无需入狱服刑。

巴黎上诉法院还宣布剥夺萨科齐3年公民权利。

萨科齐通过律师对媒体说,他对裁定结果不服,将向法国最高法院提出上诉。

2013年3月,萨科齐被指控涉嫌在2007年竞选总统时从欧莱雅集团女继承人利利亚纳·贝当古获取大量现金。2013年10月,法院裁定撤销指控。但进一步调查显示,萨科齐的律师埃尔佐格曾与时任高级法官阿齐贝尔多次对话,谈及贝当古案,而这些对话被录音。

## 慎用人工智能生成的大型语言模型

## 世卫组织列出需严管问题

据新华社日内瓦5月16日电(记者 王其冰)世界卫生组织16日呼吁谨慎使用人工智能生成的大型语言模型工具。世卫组织说,虽然借助这类工具可便利地获取健康信息,甚至能在资源不足的地区提高诊断能力,但在使用时必须仔细考察其风险。

为能够安全、有效且符合伦理地使用技术,世卫组织列出了以下需要严格监管的问题:用于训练人工智能的数据存在偏差而导致信息不实;大型语言模型生成的健康问题的响应可能包含严重错误;大型语言模型之前使用的训练数据可能未经授权,且可能不会保护敏感健康数据;大型语言模型可能被滥用,以文本、音频或视频内容的形式生成和传播虚假信息。

在俄罗斯,据俄方通报和媒体报道,连日来,布良斯克州、库尔斯克州、别尔哥罗德州等地报告多起遭乌方无人机袭击事件。13日,俄军两架米-8直升机、一架苏-34轰炸机和一架苏-35战斗机在布良斯克州坠毁,也可能与乌方有关。

据俄媒报道,在英国11日确认向乌军交付“风暴之影”巡航导弹后,俄军15日首次通报拦截该型导弹;乌军近日多次向卢甘斯克地区发射这一导弹。其射程超过250公里,英国是首个向乌军提供远程巡航导弹的国家。

俄乌战事继续僵持。顿涅茨克地区交通要地巴赫穆特的激烈战斗仍在继续,俄国防部通报俄两名上校阵亡。俄媒称俄方此类战损通报并不常见。

## 泽连斯基访欧“补货”军备

泽连斯基刚刚结束了对意大利、德国、法国和英国等国访问,同德国总理朔尔茨、法国总统马克龙、英国首相苏纳克等人会晤,寻求军援是其主要目标,并取得一些收获:

——在其到访前夕,德国国防部宣布向乌克兰提供总额27亿欧元(约合30亿美元)的一揽子军事援助。这是乌克兰危机去年2月升级以来德国提供的最大一笔军援。

——法国宣布将在未来数周向乌军提供包括AMX-10RC轻型装甲车在内的数十辆装甲车及轻型坦克,并帮助乌方提升防空能力。

——英国宣布将向乌克兰提供数百枚防空导弹和更多无人机系统,包括数百架射程超过200公里的新型远程攻击型无人机。

据报道,泽连斯基在会晤苏纳克后称乌方打算创建一个“跨国战机联盟”,旨在培训乌飞行员驾驶西方先进战机。

## 中方:重启对话谈判不能一等再等了

中国常驻联合国代表张军15日在安理会乌克兰人道问题公开会上发言,敦促国际社会以最大的紧迫感推动政治解决乌克兰危机。张军强调,复杂问题没有简单答案,全面解决总要迈出第一步,重启对话谈判不能一等再等了。各方要为推动对话谈判创造条件,而不是火上浇油、激化矛盾,试图从中渔利。中方在乌克兰问题上始终站在和平一边,致力于劝和促谈。

他说,中国政府欧亚事务特别代表李辉大使已启程赴乌克兰、波兰、法国、德国和俄罗斯访问,就政治解决乌克兰危机同各方进行沟通。中方愿同国际社会一道,继续为推动乌克兰危机政治解决作出不懈努力。



## 中国风电项目点亮哈萨克斯坦小镇生活

4月3日,阿比尔加济耶夫在哈萨克斯坦札纳塔斯的家中亲吻妻子。

哈萨克斯坦是“一带一路”的首倡之地。在共建“一带一路”倡议与哈萨克斯坦“光明之路”新经济政策对接框架下,中哈率先开展产能和投资合作,形成涵盖52个重大项目、总金额逾212亿美元的项目清单。札纳塔斯100兆瓦风电项目就是其中之一。2021年6月,由中哈共同投

资、中国企业承建的札纳塔斯100兆瓦风电项目竣工投产,成为当时中亚地区最大风电场,极大缓解了哈南部地区缺电状况。

马克萨特·阿比尔加济耶夫2020年,加入札纳塔斯风电项目。三年来,勤奋好学的他已成为独当一面的高级检修工程师。稳定的工作和大幅提高的收入让他和妻子决定要第三个孩子。新华社发

## 从波罗的海到里海、波斯湾、印度洋 连接并辐射多个国家

## 俄伊签协议打通运输大动脉

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京和伊朗总统易卜拉欣·莱希17日通过视频连线的方式,出席拉什特—阿斯塔拉铁路建设协议签署仪式。这条铁路将打通“北—南”国际运输走廊,从波罗的海到里海、波斯湾、印度洋,连接并辐射多个国家。

俄罗斯希望,全长7200公里的“北—南”国际运输走廊能够比肩苏伊士运河,成为一条主要国际贸易通道。

普京在仪式上说:“独特的‘北—南’交通大动脉将大幅促进全球运输多样化,拉什特—阿斯塔拉铁路将成为其中一部分。”据悉,拉什特—阿斯塔拉铁路建设进程已经开始,将在接下来三年内完工”。

按照普京的说法,“北—南”国际运输走廊将具有“显著

竞争优势”。比如,从俄罗斯圣彼得堡到印度孟买只需要大约10天,而传统贸易路线需要30至40天。这将大幅节约时间和成本。

普京还说:“这条新走廊将用于运输食品和其他农工产品,提供给伊朗以及波斯湾和非洲国家消费者。因此,这条运输走廊将为确保全球粮食安全作出切实、显著的贡献。”

莱希在仪式上说,“北—南”国际运输走廊将促进区域贸易,“这个大项目正在成型”。

据俄罗斯卫星通讯社报道,“北—南”国际运输走廊是一条联运通道,综合海路、铁路和公路运输,穿过俄罗斯、阿塞拜疆、伊朗和印度。新华社专特稿

## 敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233

办公地址:天津市和平区卫津路143号



## 什么事

## 让中国外长说这么重的话?

相信很多人都接过这样的电话:对方用深沉的语气,说你涉嫌洗钱,请把钱转到某账户配合调查;或者用激动的语气,告诉你中奖了,不过要先交点手续费……

这样的电话,难免有人会当真,特别是一些刚踏入社会的年轻人,和一些与社会脱节的老人。有的人因此失去了青春,有的人因此受罪于晚年;有人倾家荡产,有人妻离子散,甚至因为自责想不开,选择自杀。

百姓深恶痛绝的,就是必须打击的,哪怕他躲在国外!

1

此前,国务委员兼外交部长秦刚访问缅甸期间,就郑重地向缅方提到了网络诈骗:“缅甸边境地区长期盘踞电信网络诈骗团伙,严重侵害中国公民利益,中国民众对此深恶痛绝。中国政府高度重视,决心严厉打击。”

新华社发布的加上标点符号在内182个字的消息中,用了“长期盘踞”“严重侵害”“高度重视”“深恶痛绝”“严厉打击”等字眼,话说得不可谓不重!

外长讲话内容很丰富,态度很坚决。这一表态既凸显了问题的严重性,更体现了中国政府关切群众利益的拳拳之心。

2

近年来,缅甸边境的网络诈骗,算得上臭名昭著。

有些中国年轻人投身其中,其实是被“高薪工作”骗过去的,过去之后发现走不了了,被强迫用编好的话术以恋爱、投资等名义进行电诈,俗称“杀猪盘”。要走就得赔付高额“键盘磨损费”“地板费”……赔钱就能走还算好的,再看看真实又痛心的案例:

今年4月,陈先生从缅甸回到昆明。他说,16岁的儿子想在假期打工挣点钱,被网友以“高薪工作”骗到缅甸,强迫从事电信诈骗。孩子好不容易偷偷发信息联系上了家人,当陈先生赶到缅甸时,却没找到孩子,只能无奈回来。“孩子说骗不到钱就被电棍打‘身上打得乌青’。”

事实上,近年来,还有更多的“小陈”被犯罪集团殴打、勒索,以剁手指、剪耳朵等方式残忍虐待,甚至残害致死:

据媒体报道,张浩曾是英国利物浦大学的留学生,去年6月,他成功应聘一家境外电商公司的翻译岗位,结果被骗子带至边境偷渡到缅甸,转手卖给缅甸的电诈公司。张浩说,如果被发现想逃跑,“电击和铁棍算是最客气的了,有的人被剥夺睡眠,整个人吊起来几天几夜不许合眼,还有的人在反抗时被剁掉好几根手指。”

3

电信网络诈骗在国内也一度猖獗。

但随着公民个人信息保护越来越受到重视,尤其是2021年个人信息保护法、2022年反电信网络诈骗法相继出台,打击电信网络诈骗被提到了新的高度,以法治骗的步伐大大加快。

境内猖獗的电诈得到遏制,电诈集团开始向境外转移。因为相关原因,缅甸一些地区成了电诈犯罪集团的首选之地。

最近几年,这些地方涉诈人员猛增,还冒出多个“电诈园区”。在一些地方势力的庇护下,电诈犯罪集团打着高薪招聘的幌子,诱骗涉世未深的年轻人去合伙从事诈骗活动。

为将被困中方人员解救回国,长期以来,我国相关部门付出了艰苦努力。在云南边境州市,多地公安机关派出工作人员,在云南边境重点地区建立工作专班,持续开展劝返工作,最大限度压减境外窝点作案人员。

4

这是一场看不见硝烟的战争!

多年来,中国与缅方开展了卓有成效的跨境警务合作,双方联手破获了不少大案。但基于种种原因,缅甸边境地区依然长期盘踞着电信网络诈骗团伙。

新华社的消息说:“中方要求缅方采取切实措施,协调各相关部门继续推进中缅泰联合打击行动,并及时解救被困中方人员。”

不是“希望”,是“要求”!可见中国的坚定决心。

天下苦网络诈骗久矣。令人宽慰的是,缅方表态,“愿同中方加强执法安全部门合作,严厉打击边境地区网络诈骗等违法活动,维护边境秩序。”

我们有理由期待!

据新华社电

## 我国首座斜截面钢箱梁提篮拱桥顶推成功

5月16日,随着重达1万4千吨、高度超过50米的巨型钢拱桥落梁就位,由驻津央企中铁十八局集团承建的国内首座斜截面钢箱梁提篮拱桥——绵阳科技城涪江大桥顶推成功,刷新了同类桥梁超大体积重量和超长距离顶推架设的世界纪录。



## 遗失·公告

▲厦门建发物产有限公司遗失入境货物检验检疫证明,编号:02022022100095110001,特此声明。

▲天津飞天孚泽科技股份有限公司遗失“中国共产党天津飞天孚泽科技股份有限公司支部委员会”印章,特此声明。

▲天津市顺鑫进出口贸易有限公司在2023年4月25日遗失企业产权登记表,编号:1200002013052902475,现声明作废。

▲天津市优苏福商贸有限公司遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY11200020033475,特此声明。

▲翟新宏(身份证号:120102197010192315)不慎遗失河东区郑庄子大街92号13号楼6号的拆迁协议一份(粉联)协议号:N0.0042746,声明作废。

▲限期清场公告

为配合南开区政府房屋征收工作,我中心预计于2023年5月31日完成搬迁,现公告如下:

凡在黄河道474号租赁、使用或占用房产的单位或个人,请在本公告发布之日起5个工作日内自行搬迁和清场。我中心对本次责令清场不负任何赔偿责任;逾期未搬迁和清场的,损失和后果自负。特此公告。

天津市大中专毕业生就业指导中心  
2023年5月17日

## 注销公告

天津市北辰区李咀小学,统一社会信用代码:12120113401268905B,经举办法律单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权、债务人自公告发布之日起90日内向本单位清算组申报债权。特此公告。

天津市津信物业发展有限公司  
2023年5月9日

## 公告

天津市南开区人力资源和社会保障局(原南开区劳动和社会保障局)机构改革前存在债权债务问题,请涉及的企事业单位速与我局联系,并提供相关证明材料。

联系方式:阚文媛 87875303

天津市西青区精武镇综合执法责令限期改正通知书

津西精武综执限改字(2023)第002号  
邢宇扬:经查,你在天津市西青区精武镇华侨城碧桂园30号楼1门102室东侧、北侧及南侧因损害绿化的行为,违反了《天津市绿化条例》第五十三条之规定,本机关依据《天津市绿化条例》第六十五条之规定,请你于7日内将绿化恢复原状,并接受复查。

2023年5月9日

## 通知

自2023年6月1日起,天津津南吾悦广场停车场收费调整为:进场后,前30分钟免费,当日8:00-22:00,6元/小时,22:00-次日8:00,10元/小时,不足1小时按1小时计算,24小时内最高150元封顶,此收费标准2023年6月1日零时生效执行。

因承租人死亡兄弟姐妹申请变更承租人登报声明

坐落于天津市南开区迎风里11号楼3门609-612其中610居室住宅房屋原承租人张德泉死亡,现张淑梅申请房屋租赁过户,如有异议三个月内到滨海公证处和天津市南开区房产服务中心管理一部提出异议。

## 指定承租人刊登公告

本人沈智莹,身份证号码:120101197107170546同意本人死亡后将坐落于和平区营口道河南里(计租面积:实用20.47,伙用4.18;10.18;203居室、201厕所/伙)住宅房屋指定过户给女儿时辰子承租,身份证号码:120101199510210527。

指定承租人刊登公告

本人高峰,身份证号码:120101195512312019同意本人死亡后将坐落于和平区重庆道217、219、221号217门(210/219厅、(218